ويمكن توضيح الصيغ الفراغية للسكاكر الأحادية بعدة طرق من أكثرها استعمالاً هي كالتالي.
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1) صيغة هورث
2) الهيئة الفراغية

3) الهيئة البنائية 

ويمكن تشييد السكاكر بإصطناع كيلاني- فشر ، وذلك بتفاعل الـ -Dجليسرالدهيد مع السيانيد ثم تمئ السيانيد للحامض الكربوكسيلي ثم اختزال الحامض للألدهيد وتستمر الثلاثة خطوات مبتدئة بمركب السكر الألدهيدي كل مرة حتى نصل لتشييد الجليكوز كالتالي.
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ويمكن تصنيع السكاكر بالتشييد متعدد الخطوات من الميثان نظرياً على أن يتم تصنيع البروبين أولاً من الميثان كالتالي:
وثانياً تصنيع الجليسرالدهيد من البروبين كالتالي:
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وأخيراً: تصنيع السكر الأحادي وليكون –Dجليكوز من –D جليسرالدهيد بطريقة كيلاني وفيشر كالتالي:
ومن أهم تفاعلات السكاكر هي الأكسدة والأختزال والألكة والأسيلة وتفاعلها مع الألدهيدات والكيتونات وتفاعل الأوزازون.
(1) تفاعلات الأكسدة:
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وتتأكسد الألدوزات والكيتوزات بمحلول تولز وفهلج وبندكت ، ومثال على ذلك أكسدة الألدهيد بمحلول فهلج الذي يعتبر كاشف أكسدة فيأكسد الألدهيد لحمض كربوكسيلي ويختزل إلى أكسيد  النحاس الذي يعتبر راسب أحمر كالتالي:
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كما يمكن للكيتونات مثل –Dفراكتوز (عامل مختزل) أن تختزل محلول فهلج (عامل مؤكسد) في وسط قاعدي بسبب تحول الكيتوز إلى ألدوز ، والمثال التالي يوضح ذلك. 
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(2) تفاعل الاختزال:
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(3) تفاعل الألكة على الأكسجين لإنتاج الأسيتال أو الكيتال:
   يمكن ألكلة مجموعة الهيدروكسيد المتصلة بالذرة الأنوميرية فقط وترك بقية مجموعات الهيدروكسيد في السكر حرة في الوسط حمضي. ويمكن تحت ظروف معينة ألكة جميع مجموعات الهيدروكسيد.
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وميزة ألكلة جميع مجموعات الهيدروكسيد في السكر ، لإمكانية تحرر مجموعة الهيدروكسيد المتصلة بالذرة الأنوميرية وتبقى بقية مجموعات الهيدروكسيد محمية في صورة مجموعات ميثوكسي في الوسط الحمضي المخفف كالتالي.
[image: image14.wmf]C

H

O

O

H

H

C

H

O

C

H

2

O

H

O

H

H

+

C

H

2

O

H

O

H

H

C

H

O

H

H

O

C

H

2

O

H

O

H

H

(

i

)

 

-

C

N

C

N

O

H

H

+

C

H

2

O

H

O

H

H

C

N

H

H

O

C

H

2

O

H

O

H

H

C

O

O

H

O

H

H

+

C

H

2

O

H

O

H

H

C

O

O

H

H

H

O

C

H

2

O

H

O

H

H

(

i

i

)

 

O

x

i

d

.

(

i

)

 

-

C

N

(

i

i

)

 

O

x

i

d

a

t

i

o

n

(

i

i

i

)

 

R

e

d

u

c

t

i

o

n

C

H

O

O

H

H

+

O

H

H

C

H

O

H

H

O

O

H

H

C

H

2

O

H

C

H

2

O

H

O

H

H

H

O

H

C

H

O

H

H

O

+

H

H

O

C

H

O

O

H

H

H

H

O

O

H

H

H

O

H

C

H

2

O

H

C

H

2

O

H

H

O

H

O

H

H

(

i

)

 

-

C

N

 

(

i

i

)

 

O

x

i

d

a

t

i

o

n

 

(

i

i

i

)

 

R

e

d

u

c

t

i

o

n

(

i

i

i

)

 

[

R

e

d

.

]


وتفاعلات الألدهيدات والكيتونات مع مجموعات الهيدروكسيل في السكاكر لإنتاج الهيمي أستال والأسيتال كالتالي:

[image: image15.wmf]C

H

3

C

H

C

H

2

(

i

)

 

C

l

2

;

 

(

i

i

)

 

N

a

O

H

H

2

C

C

H

C

H

2

O

H

[

O

x

i

d

.

]

C

H

O

C

H

C

H

2

K

M

n

O

4

C

H

O

C

H

2

O

H

O

H

H

C

H

O

C

H

2

O

H

H

H

O

+


 (4) تفاعلات الأسيلة على الأكسجين لتكوين استرات:
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وتسمية إسترات الفوسفات الناتجة من تفاعل السكاكر مع حمض الفوسفوريك كالتالي:
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(5) التفاعل مع الامينات:
(6) تفاعل الآوزازون: 
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